
Святия Дух и авторските права. 

Псалм 89 
 
Числа 22:22-33  Но Божият гняв пламна за гдето отиде; и ангел Господен застана на пътя пред 
Валаама , за да му се възпротиви; (а той яздеше на ослицата си, и двамата му слуги бяха с него).  
23  И понеже ослицата видя, че ангелът Господен стоеше на пътя с гол нож в ръка, ослицата се 
отби от пътя и отиваше към полето; а Валаам удари ослицата, за да я оправи в пътя.  24  Тогава 
ангелът Господен застана на един нисък път между лозята, дето имаше преграда отсам и 
преграда оттам край пътя .  25  И понеже ослицата видя ангела Господен, облегна се към зида и 
притисна Валаамовата нога до зида; и той я удари пак.  26  После ангелът Господен отиде още 
напред и застана на едно тясно място, гдето нямаше къде да си отбие ни надясно ни наляво.  27  
И понеже ослицата видя ангела Господен, тя падна под Валаама; а Валаам се разлюти и 
удари ослицата с тоягата си.  28  Тогава Господ отвори устата на ослицата, и тя рече на 
Валаама: Що съм ти сторила та ме биеш вече три пъти?  29  А Валаам рече на ослицата: Защо се 
подигра с мене. Ах, да имах нож в ръката си! сега бих те заклал.  30  И ослицата рече на 
Валаама: Не съм ли аз твоята ослица, на която си яздил през целия си живот до 
днес? Имала ли съм навик друг път да ти правя така? А той рече: Не.  31  Тогава Господ 
отвори очите на Валаама, и той видя ангела Господен стоящ на пътя с гол нож в ръката си; и 
преклони глава и падна на лицето си.  32  И ангелът Господен му каза: Ти защо би ослицата си 
вече три пъти? Ето, аз излязох да ти се съпротивя, защото пътят ти не е прав пред мене;  33  и 
ослицата ме видя и се отби от мене, ето, три пъти; ако да не бе се отбила от мене, до сега да 
съм те убил, а нея да съм оставил жива.   
 
Притчи 1:20-33  Превъзходната мъдрост възгласява по улиците, Издига гласа си по площадите,  
21  Вика по главните места на пазарите, При входовете на портите, възвестява из града думите 
си:  22  Глупави, до кога ще обичате глупостта? Присмивачите до кога ще се 
наслаждавате на присмивките си, И безумните ще мразят знанието?  23  Обърнете се при 
изобличението ми. Ето, аз ще излея духа си на вас, Ще ви направя да разберете словата ми.  24  
Понеже аз виках, а вие отказахте да слушате, Понеже простирах ръката си, а никой не 
внимаваше,  25  Но отхвърлихте съвета ми, И не приехте изобличението ми, -  26  То аз ще се 
смея на вашето бедствие, Ще се присмея, когато ви нападне страхът,  ... 29  Понеже намразиха 
знанието, И не разбраха страха от Господа,  30  Не приеха съвета ми, И презряха всичкото ми 
изобличение,  31  Затова, ще ядат от плодовете на своя си път, И ще се наситят от своите си 
измислици.  32  Защото глупавите ще бъдат умъртвени от своето си отстъпване, И 
безумните ще бъдат погубени от своето си безгрижие,  33  Но всеки, който ме слуша, ще 
живее в безопасност, И ще бъде спокоен без да се бои от зло. 
 
Исая 28:24-29  Орачът всеки ден ли оре за да посее? Всеки ден ли разтваря бразди и разбива 
буци на нивата си?  25  Като изравни лицето й, Не пръска ли къклица, и посява кимион, И сади 
жито в редове, И ечемика на определеното му място, И лимеца наоколо?  26  Защото учи го 
Бог му на разсъдък, И го поучава.  27  Защото не се вършее къклица с диканя, Нито колело 
от кола се завърта върху кимиона; Но с тояга се очуква къклицата, И с прът кимионът.  28  А 
житото за хляб ще се сдроби ли? Не; човек не го вършее за винаги, Нито го стрива с колелото 
на колата си, Нито го разтрошава с копитата на конете си.  29  Също и това произлиза от 
Господа на Силите, Който е чудесен в съвет, превъзходен в мъдрост. 
 
Римляни 11:36  Защото всичко е от Него, чрез Него и за Него, Нему да бъде слава до векове. 
 
Яков 1:17  Всяко дадено добро и всеки съвършен дар е отгоре, ... 



 
2 Тимотей 2:7  Размишлявай върху това, което ти казвам; и Господ ще ти даде да разбереш 
всичко. 
 
Изход 35:30-35  Тогава рече Моисей на израилтяните: Вижте, Господ повика по име Веселеила, 
син на Урия, Оровия син, от Юдовото племе,  31  и го изпълни с Божия дух в мъдрост 
разум, знание и всякакво изкусно работене,  32  за да изобретява художествени изделия, 
да работи злато, сребро, мед;  33  да изсича камъни за влагане, и да изрязва дърва, и да работи 
всяка художествена работа.  34  И Той тури в неговото сърце, и в сърцето на Елиава, 
Ахисамаховия син, от Дановото племе, да поучават.  35  Изпълни с мъдрост сърцето им, за да 
работят всякаква работа на резбар, на изкусен художник, и на везач в синьо, в мораво, в 
червено и във висон, и на тъкач, с една дума, работа на ония, които вършат каква да било 
работа, и на ония, които изобретяват художествени изделия. 
 
1 Коринтяни 4:7  Защото, кой те прави да се отличаваш от другиго? И що имаш, което да не 
си получил? Но ако си го получил, защо се хвалиш, като че не си го получил? 
 
Филипяни 3:7-11  Но това, което беше за мене придобивка, като загуба го счетох за Христа.  8  А 
още всичко считам като загуба заради това превъзходно нещо - познаването на моя Господ 
Христос Исус, за Когото изгубих всичко и считам всичко за измет, само Христа за придобия,  9  
и да се намеря в Него, без да имам за своя правда оная, която е от закона, но оная, която е чрез 
вяра в Христа, то ест, правдата, която е от Бога въз основа на вяра,  10  за да позная Него, 
силата на Неговото възкресение, и обещанието в Неговите страдания, ставайки съобразуван 
със смъртта Му,  11  дано всякак достигна възкресението на мъртвите 
 
1 Коринтяни 8:1-2  А относно идоложертването: Знам, че ние всички уж имаме знание да 
разрешим въпроса! Но знанието възгордява, а любовта назидава.  2  Ако някой мисли, 
че знае нещо, той още не е познал както трябва да познава.   
 
Лука 21:14-15  И тъй, решете в сърцата си да не обмисляте предварително що да отговаряте;  15  
защото Аз ще ви дам тъй мъдро да отговорите (Гръцки: Уста и мъдрост.), щото всичките 
ви противници ще бъдат безсилни да ви противостоят или противоречат. 
 
Матей 10:7-8  И като отивате, проповядвайте, казвайки: Небесното царство наближи.  8  Болни 
изцелявайте, мъртви възкресявайте, прокажени очиствайте, бесове изгонвайте; даром сте 
приели, даром давайте. 
 
Яков 1:5-7  Но ако някому от вас не достига мъдрост, нека иска от Бога, Който дава на 
всички щедро без да укорява, и ще му се даде.  6  Но да проси с вяра без да се съмнява ни 
най-малко; защото, който се съмнява прилича на морски вълни, които се тласкат и блъскат от 
ветровете.  7  Такъв човек да не мисли, че ще получи нещо от Господа, 
 
Лука 24:36-45  И когато говореха за това, сам Исус застана посред тях и каза им: Мир вам!  37  
А те се стреснаха и се уплашиха, като мислеха, че виждат дух.  38  И Той им рече: Защо се 
смущавате? И защо се пораждат такива мисли в сърцата ви?  39  Погледнете ръцете Ми и 
нозете Ми, че съм Аз същият; попипайте Ме и вижте, защото дух няма меса и кости, както 
виждате, че Аз имам.  40  И като рече това, показа им ръцете и нозете си.  41  Но понеже те от 
радост още не вярваха и се чудеха, Той рече: Имате ли тук нещо за ядене?  42  И дадоха му част 
от печена риба [и меден сок].  43  И взе та яде пред тях.  44  И рече им: Тия са думите, които ви 
говорих, когато бях още с вас, че трябва да се изпълни всичко, което е писано за Мене в 
Моисеевия закон, в пророците и в псалмите.  45  Тогава им отвори ума, за да разберат 
писанията. 


